

# 凝聚奋进力量 彰显组织担当

## ——林芝市着力推动组织工作提质增效

本报记者 王珊 谢筱纯

### 奋进工布

在全区率先出台的党建引领城市基层治理方案中,以巴宜城区为重点,市、县同步推进,组建2个街道“大工委”、8个社区“大党委”、63个网格党组织,织密组织网络;

建立党群服务中心、小区服务站等35个,构建15分钟“服务圈”,打造党建引领基层治理新模式,招聘专职社会工作者,有效打通城市治理脉络,走在全国前列;

紧扣事业所需、干部所缺,举办“工布大讲堂”5期,邀请区内外知名专家授课,轮训市管干部3400余人次;

以“淬火锻造上极地”“破茧化蝶南粤行”为主题,继续选派63名年轻干部赴阿里那曲跟班锻炼,在海拔艰苦环境中锤炼党性、改进作风;选派21名市管干部赴广东跟岗学习3个月,在火热实践中推动“思想破冰”;

……  
过去一年,林芝市着力将党的组织优势转化为推动组织工作高质量发展优势,在推动林芝高质量发展、促进改革开放先行的新征程上留下一串串串

动足迹。

聚力凝心铸魂,政治建设有新提升。扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,林芝市1612个基层党组织、3.56万余名党员紧扣“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,一体推进理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制,在“四个以学”上取得明显成效,有力推动各项工作高质量发展。制定推进“四下基层”工作的意见,推动主题教育开展与巩固成果有效衔接,得到中央第十二督导组 and 区委充分肯定。

树立鲜明导向,干部队伍有新活力。紧扣事业所需、干部所缺,组织举办“工布大讲堂”,在深圳等地开展高质量发展培训,选派年轻干部赴那曲阿里跟班锻炼,解放干部思想、锤炼党性作风。坚持凭能力用干部、以实绩论英雄,优化完善综合考核指标体系,发挥考核“指挥棒”作用,提拔晋升干部中,有90%都是考核优秀的。推动干部能上能下,及时调整11名不适宜担任现职干部,重新使用受处分影响期满、表现优秀干部5名。围绕荣获省部级以上表彰开展典型巡回宣讲,促进交流互鉴、共同提高。优化关心关爱干部资金管理,帮扶94个罹患重病和

在职去世干部家庭。选派17名考核优秀的党政班子成员和一线干部疗养,对应急救援、服务“环喜”论坛中勇于担当的10个先进集体和70名先进个人进行嘉奖、4人提任晋级。研究制定《加强干部日常管理监督八项措施》《林芝市干部日常工作联席会议及信息沟通实施办法》,强化监督实效,推动全市政治生态持续向好。

突出强基固本,基层党建有新突破。坚持抓两头带中间,“拉网式”排查软弱涣散基层党组织20个,奖补118个“十个百千”示范点,遴选打造41个全区基层党组织示范点。出台《党建引领村级集体经济发展的意见》,深化村级集体经济“5万+”“50万+”提质增效行动,收入50万元以上的达96个,占19%。调整不胜任乡村干部26名,选树55名“乡村振兴担当好支书”。在全区率先出台党建引领城市基层治理方案,组建2个街道“大工委”、8个社区“大党委”,打造基层治理新模式。指导村(社区)“两委”修订完善村规民约,提升村级自治水平。动员2300余名市直机关党员开展“双报到”,为群众解决实际问题230余件。制定党建引领固边兴边富民“林芝样板”意见,建强守边关、保稳定的基层堡垒。

拓宽引育渠道,人才支撑有新进展。研究制定《林芝市人才引进激励办法》,扎实开展“双招双引”推介活动,柔性引进166名人才来林帮扶,选派85名本地人才赴粤跟岗学习。协调深圳市组建文化旅游、清洁能源、金融财税等5个领域“专家智囊团”服务市委中心工作。依托“组团式”援藏人才,推动“五大中心”建设,推行“集团包校”支援模式,2所援藏医院医疗服务水平和3所援藏学校教育教学水平显著提高,市人民医院在全国三级公立医院绩效考核中位列全区第二、市地第一。科学制定“小组团”支援项目,推动粤林产业园提档升级,“高原工匠”培养质量提升、茶旅融合成效凸显。

精准服务保障,老干部工作有新加强。林芝市首次举行干部荣退退休仪式,开展“六好”党组织建设,创建退休领域示范点6个。理顺市直、成都片区16个党支部隶属关系,健全完善离退休流动党员流出地、流入地双向共管机制。组织老干部宣讲团开展“党的光辉照边疆·边疆人民心向党”等各类宣讲80余场,热情传递党的声音。全面规范市直离休支部经费管理,在活动场所设置社区服务功能,积极引导老干部参与社区治理。

波密县

## 开展传统民族服饰制作培训

本报巴宜电(记者 王珊 谢筱纯)近日,波密县在玉许乡麦基村开展传统民族服饰制作培训。

培训采用“理论+实践”的形式开展,老师耐心细致地指导村民学习传统民族服饰的裁剪、缝制、绣花等技艺,村民热情高涨,积极认真学习,纷纷动手实践,电动缝纫机的声音此起彼伏,学习氛围浓厚。

此次培训,不仅让村民学到了实用的制衣技能,也让他们深刻感受到了传统服饰和技艺的魅力与价值。大家纷纷表示,要将所学技能运用到实际生活中,制作出更多具有地方特色的传统服饰,为乡村文化的传承和发展贡献自己的力量。

朗县

## 推广普及低氟健康茶

本报巴宜电(记者 王珊 谢筱纯)近日,朗县开展了第二期低氟健康茶推广普及及培训工作,倡导群众科学饮茶。

活动中,宣讲人员讲解茶文化、推广普及及低氟健康茶的重要意义以及低氟健康茶各项政策措施等内容,工作人员通过品尝低氟健康茶、辨别“低氟茶”“高氟茶”、普及“饮茶型地氟病”相关知识,帮助参训人员深入理解“氟与人体健康”的关系,加深对低氟健康茶的认识。

巴宜区曲古村

## 推进国家通用语言文字培训工作

本报巴宜电(记者 王珊 谢筱纯)自“国家通用语言文字培训”开展以来,巴宜区曲古村创新工作方法,坚持以“党员+群众”的形式积极推进国家通用语言文字培训工作,确保取得实效。

通过建立学员名册,将有兴趣、有意愿的15—45岁的应学尽学人员、农牧民群众全部纳入到学习范围,充分利用各类相关平台,每周组织集中学习1次;安排2名驻村工作队员以及村“两委”轮流担任辅导员并负责培训管理,参训人员严格履行请假

报备手续,课前十五分钟温习巩固,课后十五分钟交流提升,并建立学员学习积分册,对群众参加学习培训情况进行积分排名,适时对表现优异的学员进行奖励。

在教学形式上充分尊重学员意愿,根据农时农事活动科学安排,利用夜间或劳作之余、冬季农闲时间,采取集中授课、送学等方式,集中或分组学习,做好笔记,相互讨论,保证人人学懂授课内容,不断提升全民国家通用语言文字使用水平。

援藏医疗人才毕艳:

## “传帮带”,让当地医生掌握更多技能

本报记者 王珊 谢筱纯 本报通讯员 王会琴

上午9点,林芝市人民医院手术麻醉科已经忙碌了起来。这天,来自韶关市第一人民医院麻醉科专家、援藏医疗人才毕艳正在值班。

说起麻醉,很多人的理解是“打一针,睡一觉”。但现实中的麻醉绝不是这么简单,“手术医生治病,麻醉医生保命。”

毕艳说:“我们的工作比较繁琐,物品、药物都要提前准备好,等病人来到手术室,我们就开始给病人麻醉;等医生做完手术后,我们还要等病人苏醒。”

从麻醉前查阅患者病史、术前随访和心理疏导,到准备麻醉药品和器材,手术中实施麻醉和维持,手术结束后,麻醉医生还需要帮助患者及时恢复意识,安全度过麻醉苏醒期。同时,还要提供完善的术后镇痛,减少术后各种并发症的发生,促使病人快速康复。这样繁琐的工作流程,在毕艳的工作生活里,基本上每天都会上演。

“我亲自麻醉的有两三百例,指导

的有一两百例。”毕艳说。虽然大部分时间都被“拴”在手术台旁边,毕艳还是会抽出时间来完成教学和科研工作。林芝市人民医院手术麻醉科护士长任泽乾说:“毕老师给我们教授了很多新的医疗技术,像星状神经节阻滞治疗等。”毕艳告诉记者:“星状神经节阻滞,主要是颈部的一个交感神经节,我们注射局部麻醉药可以让人整个放松,对头和面部的疾病治疗效果很好,是一个绿色治疗。”

为了让好的技术能留在当地造福病人,毕艳还与康复科合作,将理论知识与实践技术进行授课和培训。林芝市人民医院康复科主治医师何家国说:“毕老师用自己的业余时间,针对偏头痛、焦虑症、顽固面瘫等,与我们康复科研究开展新技术治疗,效果非常好。”

毕艳说:“我们来这里的目的是为当地医生带去熟悉和掌握更多的医疗技术,留下一支‘带不走’的医疗队伍。”



近日,林芝市工布江达县加兴乡加兴村联合乡卫生院开展义诊服务活动。图为医护人员为村民量血压,并详细讲解卫生健康知识。

本报记者 王珊 谢筱纯 摄

## 义诊服务暖民心

林芝市纪委监委强化监督执纪问责——

## 纠“四风”树新风,推进作风建设走深走实

本报记者 王珊 本报通讯员 齐丽颖

党的作风和形象关系党的创造力、凝聚力、战斗力,决定党和国家事业成败。今年以来,自治区党委把进一步改进作风狠抓落实工作推进会作为“新春第一会”,再次释放出作风建设不松懈、不停步的鲜明信号。

林芝市纪委监委深入贯彻落实自治区党委和市委关于进一步改进作风狠抓落实工作部署,强化监督执纪问责,驰而不息纠“四风”树新风,不断推进作风建设走深走实。

形式主义、官僚主义是实现新时代党的使命任务的大敌,必须深挖根源、找准症结,动真碰硬、靶向纠治。在改进作风狠抓落实工作中,林芝市纪委监委坚持把纠治形式主义、官僚主义作为重点,着力纠正盲目决策浪费国有资产、动作迟缓影响项目实施、推诿扯皮妨碍政策落地等影响高质量发展的突出问题。

“林芝市商务局市场体系建设科科长段世安等3人因履职不当造成国有资产流失被问责;波密县倾多镇原党委副书记、镇长米海成履行监管责任不力造成国家资产闲置受到诫勉处理……”一件件典型案例的查处,正是纪检监察机关动真碰硬整治形式主义、官僚主义的有力印证。

除此之外,林芝市纪委监委还重点纠治“半拉子工程”“形象工程”“面子工程”等突出问题;重点纠治文山会海、过度留痕、检查调研扎堆、“指尖上、墙面上”的形式主义等突出问题,切实为基层“减负”。2023年以来,共查处形式主义、官僚主义问题13个,其中,给予党纪政务处分10人。

在纠治“四风”中,林芝市纪委监委把整治享乐主义、奢靡之风作为推进全面从严治党从政治上的关键环节,紧盯违规吃喝、违规收送礼品礼金、违规发放津补

贴、公车私用等顽瘴痼疾严查快处,持续加固中央八项规定堤坝。

“林芝市察隅县原县委常委、常务副县长蓝帆违规收受管理服务对象所送礼金18.4万元和高档烟酒等礼品。林芝市水利局原党组成员、副局长李娜多次收受民营企业主所送礼金和虫草、护肤品、手机等礼品……”一系列违反中央八项规定精神典型案例的通报曝光,再次有力彰显了市纪委监委一以贯之将作风建设抓到底的坚定决心。2023年以来,共查处违反中央八项规定精神问题57起,给予党纪政务处分43人。

改进作风狠抓落实最终落脚点在群众的获得感、满意度。林芝市纪委监委始终坚持以人民为中心,以改进作风狠抓落实为抓手,强化日常监督,持续擦亮执纪执法为民的政治底色。

“过去去窗口办事,材料多,总记不

住,有时候要来回跑好几趟。现在市政务服务中心推出一站式告知单,我们会提前上网查一下需要些什么材料,一次性备齐,不用多次跑来跑去的,方便多了。”一名办事群众告诉正在开展日常监督的纪检监察干部。

据了解,林芝市行政审批和便民服务中心80个服务窗口还先后推出了“五减”优化举措28项,实现了从“一事跑多窗”到“一窗办多事”转变,让群众少跑路、好办事,一系列便民利民暖心举措也获得了群众连连点赞。

机关作风实、干部有担当,群众获得感、满意度自然会提高。市纪委监委坚持把群众利益放在首位,坚决惩治群众身边腐败和不正当之风,聚焦乡村振兴、教育就业、医疗社保、食品安全等民生领域突出问题深化整治。2023年以来,共查处群众身边腐败和作风问题43件,给予党纪政务处分36人,坚决斩断伸向群众利益的“黑手”。

作风建设永远在路上,永远没有休止符。“2024年,我们将继续深入贯彻自治区党委进一步改进作风狠抓落实工作推进会精神,聚焦主责主业,树牢为民情怀,以严的基调正风肃纪,巩固深化作风建设成果,为推动林芝高质量发展、促进改革开放先行提供有力保障。”林芝市纪委监委有关负责人表示。



近日,林芝市墨脱县帮辛乡小学组织开展“爱护水资源”主题班会,共有179名师生参加。图为老师利用“PPT+实际案例”给学生深入浅出地讲解水资源概况等相关内容。

本报记者 王珊 谢筱纯 摄